

Møteprotokoll

Utvalg: **Stabbursdalen nasjonalparkstyre**

Møtested: Stabbursnes Naturhus og Museum

Dato: 28.10.2019

Tidspunkt: 12.00 – 17.00

Følgende faste medlemmer møtte:

| Navn | Funksjon |
|-----------------|------------|
| Øyvind Lindbäck | Styreleder |
| Kåre Olli | Medl. |

Følgende medlemmer hadde meldt forfall:

| Navn | Funksjon |
|------|----------|
|------|----------|

Følgende varamedlemmer møtte:

| Navn | Møtte for |
|-------------------|-------------------------|
| Robert Wilhelmsen | Jorunn Helene Mikkelsen |

Merknader

Jorunn Helene Mikkelsen meldte ikke forfall. Hennes vararepresentant møtte opp pga. møte med rådgivende utvalg, og stilte derfor også som vara under styremøtet.

Det skal lages en egen protokoll for uttalelsen laget 20.09.2019, som godkjennes neste møte.

Fra administrasjonen møtte:

| Navn | Stilling |
|------------------|-----------------------|
| Karoline Salmila | Nasjonalparkforvalter |

Underskrift:

Vi bekrefter med underskriftene våre at møteprotokollen er i samsvar med det som ble vedtatt på møtet.



Øyvind Lindbäck
Styreleder



Kåre Olli
Styremedlem

ST 20/2019 Registrering av deltakere, beslutningsdyktighet
Saksprotokoll i Stabbursdalen nasjonalparkstyre – 28.10.2019

Oppmøte:

3 styremedlemmer er til stede med 2 faste representanter og 1 vararepresentant, derav er nasjonalparkstyret beslutningsdyktig.

ST 21/2019 Godkjenning av innkalling, saksliste og protokoller
Saksprotokoll i Stabbursdalen nasjonalparkstyre – 28.10.2019

Vedtak

Innkalling og saksliste godkjent.

| Utvalgs-saksnr. | Innhold | Lukket | Arkiv-saksnr. |
|------------------------|---|---------------|----------------------|
| ST 20/2019 | Registrering av deltakere, beslutningsdyktighet | | |
| ST 21/2019 | Godkjenning av innkalling og saksliste | | |
| ST 22/2019 | Valg av underskrivere | | |
| RS 4/2019 | Orientering | | |
| ST 23/2019 | Planlegging av Stabbursdalen nasjonalparks 50-års jubileum 2020 | | 2019/ 5311 |
| ST 24/2019 | Arbeid med forvaltningsplanen – vedlegg – kartlag om uttransport av elg | | 2019/ 10990 |
| ST 25/2019 | Arbeid med forvaltningsplanen – Gjennomgang av tilbakemelding fra Miljødirektoratet | | 2019/ 10990 |

ST 22/2019 Valg av underskrivere
Saksprotokoll i Stabbursdalen nasjonalparkstyre – 28.10.2019

Nestleder foreslo Øyvind Lindbäck og Kåre Olli som underskrivere til møteprotokollen.
Ingen andre forslag.

Vedtak

Øyvind Lindbäck og Kåre Olli ble enstemmig godkjent som medunderskriver til møteprotokoll.

RS 4/2019 Orienteringer

- Stabbursdalen nasjonalparkstyre hadde omvisning av den nye utstillingsdelen som er under bygging.
- Forvalter presenterer status til Lompolaveien august og september 2019. Det ble utført sletting av vei uten tilførsel av masser eller dustex i september. Forvalter viser før- og etterbilder.
- Status for tilstanden til kokosmatter som ble lagt ut i 2018. Det er kommet noe vegetasjon opp. Videre tiltak vurderes.
- Den 13. september hadde forvalter besøk av Bachelorstudenter i Arctic Adventure Tourism, UiT The Arctic University of Norway, Campus Alta.
- Status for punktfeste med plantede grantrær. For videre oppfølging skal styret eventuelt inngå avtale ved eier av punktfeste gjennom naturmangfoldloven § 47.
- Status for fjerning av nedfalt gjerde. Nettingen er fjernet. Stolpene er samlet i bunter. Noen stålper står ennå.
- Status for fjerning av traverser. Forvalter har forsøkt å komme i kontakt med ansvarlige innad i Telenor, men fikk ikke tak i noen før dette styremøtet.
- Utfordringer med søppelhåndtering på parkeringen i Lompola – Kommunen har fjernet søppelsystemet i april 2019. Det skal gjøres henvendelse for å høre hvilken plan Porsanger kommune har hatt med dette.
- To GPS-merkede elg er skutt ut under årets jakt (nr. 1942 og 1944). Det er derfor 7 merkede elg igjen i prosjektet. Det skal undersøkes muligheten for utvidelse av prosjektet.
- Ørekyte er registrert i Nourtat Bastinjavri – rapport fra Poranger klekkeri.
- Forvalter informerer om prosessen med besøksstrategien. Det skal inviteres til møte for reiselivet den 9. desember og reindriften i februar.
- Forvalter skal ta kontakt på nytt med Njeaiddan siida angående en gumpi.
- Det holder på å utarbeides en veileder for motorferdsel i verneområder for reindriften. Når denne er ferdig ønsker styret å sende ut et eget informasjonsskriv til reindriften som berører Stabbursdalen nasjonalpark, samt invitere til møte angående dette.

Nasjonalparkstyret har fattet vedtak på e-post:

Ved delegert myndighet har forvalter fattet følgende vedtak:

Vedtak fattet 02.10.2019:

Vedtak i sak 2019/11807

Med hjemmel i verneforskrift § 3 punkt 6.3 fjerde ledd gis Johan Isak Eira tillatelse til å hente ut havarert ATV med helikopter.

Vilkår for tillatelsen:

- Tillatelsen gjelder for kun én (1) landing for uthenting av havareert ATV (se vedlagt kart, kartkoordinat 69.958262 N 24.186401 Ø).
- Flyvningen skal gjennomføres den 3. oktober 2019.
- Lavtflyvning skal så langt det er mulig unngås.
- Lokalt SNO kontaktes (Torkjell Morset, tlf. 916 22 003). Oppnås det ikke kontakt skal det sendes tekstmelding.
- All ferdsel skal skje hensynsfullt, og begrenses til et minimum. Dyrelivet, herunder reinsdyr, skal ikke forstyrres unødig.

ST 23/2019 Planlegging av 50-års og 30-års jubileum 2020

Saksopplysninger

Stabbursnes Naturhus og Museum og forvalter presenterer alternativer for feiring av Stabbursdalen nasjonalparks 50-års og 30-års jubileum som er i 2020.

Forvalters innstilling

Stabbursdalen nasjonalparkstyre vedtar dato for 50-års jubileum.

Stabbursdalen nasjonalparkstyre gjennomgår bruken av årets midler og tar stilling til forlagene om forberedelse til 50-års og 30-års jubileum, slik at forvalter kan jobbe videre med gjennomføring av denne markeringen.

Det foreslås å søke Klima og miljødepartement, samt over tiltaksmidler.

Det ble foreslått tiltak som forberedelse til jubileumsmarkeringen, som også er i henhold til Besøks- og merkevarestrategien:

- Bygge tredekke/platting utenfor som kan brukes som scene, samt seil for beskyttelse for været. – dette er i henhold til prosjektplanen som Stabbursnes Naturhus har fått utarbeidet om utearealene rundt Stabbursnes Naturhus og Museum. Stabbursdalen nasjonalparkstyre har tidligere stilt seg bak denne planen om utforming av utearealene.
- Stor vegghengt logo-skilt i henhold til merkevarestrategien.

Styrets innstilling

- Vedtatt at markeringen skal være lørdag og søndag 20. – 21. juni.
- Under markering skal det presentere ferdigstilt utstilling hos Stabbursnes Naturhus og Museum.
- Det skal inviteres brukere av området til å holde innlegg, samt presentere historikken til Stabbursdalen.
- Det legges opp til en helg med markering, ikke flere arrangement løpet av året.
- Det skal være en del med lukket arrangement med middag.

- Det skal sendes invitasjon til blant annet til Sameting, Fylkesmannen, Miljødirektorat, Miljøvernminister, Hammerfest og Porsanger kommune, tidligere styreledere og tidligere nasjonalparkforvalter Stein Even Fjellaksel
- Det planlegges utekonsert med live-musikk.
- Det skal kjøpes inn vegghengt logo-skilt med belysning
- Det skal bygges platting i henhold til prosjektplanen til Stabburnes Naturhus og Museum.

Votering

Enstemmig vedtatt

Vedtak

- Vedtatt at markeringen skal være lørdag og søndag 20. – 21. juni.
- Under markering skal det presentere ferdigstilt utstilling hos Stabburnes Naturhus og Museum.
- Det skal inviteres brukere av området til å holde innlegg, samt presentere historikken til Stabbursdalen.
- Det legges opp til en helg med markering, ikke flere arrangement i løpet av året.
- Det skal være en del med et lukket arrangement med middag.
- Det skal sendes invitasjon til blant annet til Sameting, Fylkesmannen, Miljødirektorat, Miljøvernminister, Hammerfest og Porsanger kommune, tidligere styreledere og tidligere nasjonalparkforvalter Stein Even Fjellaksel
- Det planlegges utekonsert med live-musikk.
- Det skal kjøpes inn vegghengt logo-skilt med belysning
- Det skal bygges platting i henhold til prosjektplanen til Stabburnes Naturhus og Museum.

ST 24/2019 Arbeid med forvaltningsplanen – vedlegg kartlag om uttransport av elg

Forvalters innstilling

Nasjonalparkstyret tilpasser kartet i fellesskap og vedtar om det skal tillates flere traseer til dette formålet.

Saksopplysninger

Kartet om løyper til uttransport av elg er vedlegg i forvaltningsplanen og ble utarbeidet i 2009, og deretter endret noe i 2012/2013. Styreleder ønsker å behandle kartet på nytt etter flere tilbakemelding fra jegere som har hatt elgvald innenfor Stabbursdalen nasjonalpark.

Dette kartvedlegget, sammen med forvaltningsplanen, skal til faglig godkjenning hos Miljødirektoratet. Etter faglig godkjenning sendes planen ut på offentlig høring, og deretter til endelig godkjenning hos Miljødirektoratet.

Styrets innstilling

Styreleder beskrev hvor det bør gå løyper for uttransport av elg, i tillegg til de løypene som er i dag. Styreleder sender inn et kart med konkrete streker basert på hva som ble fremvist under møtet. Forvalter legger inn i forvaltningsplanen.

Votering

Innstillingen ble enstemmig vedtatt.

Vedtak

Nye traseer for uttransport av elg vedtatt av nasjonalparkstyret.

ST 25/2019 Arbeid med forvaltningsplanen – Gjennomgang av tilbakemeldingene fra Miljødirektoratet

Saksopplysninger

Den 20. august 2019 gjennomførte Stabbursdalen nasjonalparkstyre et dialogsmøte med Miljødirektoratet (vedlagt referat). Forvaltningsplanen for Stabbursdalen nasjonalpark og landskapsvernområde ble gjennomgått. Målet var å jobbe for å få den faglig godkjent. Den 14. oktober gav Miljødirektoratet tilbakemelding til Stabbursdalen nasjonalparkstyre angående forvaltningsplanen (vedlagt brev og sammendrag av kommentarer).

Forvalters innstilling

Stabbursdalen nasjonalparkstyre gjennomgår tilbakemeldingene og vedtar hva som skal gjøres videre for å få forvaltningsplanen faglig godkjent. Etter en faglig godkjenning kan forvaltningsplanen sendes ut på offentlig høring.

Styrets innstilling

Miljødirektoratet har ikke etterkommet tilstrekkelig med styrets krav for forvaltningsplanen. De har kun etterkommet grensejusteringene i sørenden av nasjonalparken ved vannene og at man kan godkjenne 50 kvadrats bygg for reindriften. Kravene som Miljødirektoratet har

stilt i sitt brev legger ikke opp til videre forhandling og det misliker nasjonalparkstyret sterkt. Det skal være rom for lokal forvaltning med lokale tilpasninger. Saken må vurderes å sendes til departementsnivå hvis det ikke er mulig å forholde seg på Miljødirektoratet.

Nasjonalparkstyret vil ikke etterkomme Miljødirektoratets krav til endringer. Det er behov for et møte med Miljødirektoratet.

Votering

Innstillingen ble enstemmig vedtatt.

Styrets vedtak

Nasjonalparkstyret vil ikke etterkomme Miljødirektoratets krav til endringer. Det er behov for et møte med Miljødirektoratet.